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Ata da Octogésima Segunda (82ª) Sessão Ordinária da Décima Sexta (16ª) Legislatura da 

Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro, Estado do Espírito Santo, na sala das Sessões 

“Maurílio Paiva Andrade”, sob a Presidência do Vereador Wagner Ribeiro Masioli. Aos 

04 (quatro) dias do mês de novembro (11) do ano de 2024 (dois mil e vinte e quatro); às 

dezessete horas e dezessete minutos (17:17min). Foram abertos os trabalhos com o 

registro da chamada dos Vereadores, constando as seguintes presenças: Adezilda da 

Silva Santos, Eduardo Gomes, Elias Lugão Britto, Everaldo Alves Rodrigues, José 

Valber Cabral Lisboa, Leneandro Braga Goulart, Matheus Garcia Carvalho, 

Thiago Bernardo de Souza e Wagner Ribeiro Masioli. Havendo quórum legal o 

Presidente solicitou a todos que se colocassem de pé, para que fosse feito uma leitura 

Bíblica.  No início do expediente da sessão, foi submetida à análise a ata da 81ª sessão 

ordinária, ocorrida em 21 de outubro de 2024 a qual, após minuciosa revisão e sem 

objeções, foi aprovada por unanimidade. Na sequência, o Exmo. Presidente, Wagner 

Ribeiro Masioli, solicitou ao Secretário da Mesa, o Vereador Leneandro Braga 

Goulart, para narrativa do Expediente da Mesa, contendo as seguintes matérias: 

MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 018/2024 – DE AUTORIA DOS VEREADORES 

LENEANDRO BRAGA GOULART (ANU), EVERALDO ALVES RODRIGUES 

(CARVÃO) E DEMAIS VEREADORES – EM HOMENAGEM AOS 

GANHADORES DO PRÊMIO BIGUÁ DE SUSTENTABILIDADE 2024, NA 

CATEGORIA PRODUTOR RURAL. MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 019/2024 – DE 

AUTORIA DO VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART (ANU) E 

DEMAIS VEREADORES – EM HOMENAGEM ÀS GANHADORAS DO PRÊMIO 

BIGUÁ DE SUSTENTABILIDADE 2024, NA CATEGORIA ENSINO SUPERIOR E 

O ORIENTADOR ANANIAS FRANCISCO DIAS JÚNIOR. MOÇÃO DE PESAR Nº 

020/2024 – DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO GOMES E DEMAIS 

VEREADORES – CAUSOU PROFUNDA CONSTERNAÇÃO A NOTÍCIA DO 

FALECIMENTO DO SENHOR NATALINO LÚCIO. INDICAÇÃO Nº 246/2024 – DE 

AUTORIA DO VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES – CARVÃO – 

SOLICITA INSTALAÇÃO DE CÂMERAS DE SEGURANÇA EM TODOS OS 

POSTOS DE SAÚDE DO MUNICÍPIO. INDICAÇÃO Nº 247/2024 – DE AUTORIA 

DO VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES – CARVÃO – SOLICITA 

APLICAÇÃO DE REVSOL NAS ESTRADAS DA COMUNIDADE DE CAETÉ. 

INDICAÇÃO Nº 248/2024 – DE AUTORIA DO VEREADOR EVERALDO ALVES 

RODRIGUES – CARVÃO – SOLICITA APLICAÇÃO DE SAIBRO NAS 

ESTRADAS DAS COMUNIDADES DE RANCHARIA E SÃO BENTO. INDICAÇÃO 

Nº 249/2024 – DE AUTORIA DO VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES 

– CARVÃO – SOLICITA INSTALAÇÃO DE LIXEIRAS, EM PONTOS 

ESTRATÉGICOS, NA RODOVIA QUE SE INICIA APÓS O TREVO DA PARADA 

CRISTAL, ATÉ A COMUNIDADE DE ALIANÇA. INDICAÇÃO Nº 250/2024 – DE 

AUTORIA DO VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART – ANU – 

SOLICITA MELHORIAS NA ILUMINAÇÃO NO CAMPO SINTÉTICO, SITUADO 

NA COMUNIDADE DE ANDORINHA. INDICAÇÃO Nº 251/2024 – DE AUTORIA 

DO VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART – ANU – SOLICITA 

CONTRATAÇÃO DE ARQUITETO PARA ATUAR NA PREFEITURA MUNICIPAL 

DE JERÔNIMO MONTEIRO. INDICAÇÃO Nº 252/2024 – DE AUTORIA DO 

VEREADOR EDUARDO GOMES – SOLICITA REPARO NO CALÇAMENTO E 



Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro 
Estado do Espírito Santo 

 

Página 2 
Av. Lourival Lugon Moulin, 300 - Centro - Jerônimo Monteiro - ES - CEP: 29.550-000. 
Tel: (28) 3558-1414 - contato@jeronimomonteiro.es.leg.br 
www.jeronimomonteiro.es.leg.br 

 

INSTALAÇÃO DE TAMPA EM BUEIRO, NA RUA OLIVEIRA DE OLIVEIRA 

PRATA, BAIRRO SANTO ANTÔNIO. Por uma questão de ordem, o nobre vereador 

Eduardo Gomes (Duda da Saúde), solicitou que fosse posta em votação para inclusão 

na pauta da presente sessão a MOÇÃO DE PESAR Nº 021/2024 – CAUSOU 

PROFUNDA CONSTERNAÇÃO A NOTÍCIA DO FALECIMENTO DA SENHORA 

JOELMA SILVA MACHADO SALUCCI, onde após aprovada por unanimidade foi 

inclusa na pauta. Ato seguinte, foi lida e entregue a Moção de Aplausos em homenagem 

ao Servidor, Sr. André Luiz Maciel, onde seguindo o regimento desta Casa de Leis, foi 

lhe concedido alguns instantes para uso da tribuna. Passou-se ao “GRANDE 

EXPEDIENTE” da Sessão, quando foi dada a palavra aos Vereadores inscritos: 

VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART (ANU): O vereador iniciou 

reforçando a importância de manter o ânimo, ter esperança, e viver com alegria, dirigindo-

se ao Presidente desta Casa de Leis, Wagner Ribeiro Masioli, colegas vereadores, 

ouvintes da Rádio Vida e internautas. Mencionou as comunidades e famílias de Jerônimo 

Monteiro e arredores, enviando saudações calorosas a todos. Também destacou a 

importância da união e do esforço conjunto entre os vereadores para melhorar o 

município, mencionando a necessidade de construção, recuperação e manutenção dos 

recursos locais. Aproveitou para parabenizar o servidor e secretário municipal de 

Planejamento, Senhor André Maciel, pelo mérito de homenageado da presente sessão 

enaltecendo seu trabalho e estendendo agradecimentos à equipe da secretaria. O vereador 

celebrou ainda os premiados no Prêmio Biguá de Sustentabilidade, como a família do Sr. 

José Luiz na categoria Produtor Rural e as estudantes Fernanda e Iara, que conquistaram 

o prêmio na categoria Ensino Superior, e seu orientador, elevando o nome de Jerônimo 

Monteiro. Ainda fez questão de mencionar o professor Ananias Júnior, orientador das 

alunas vencedoras do prêmio, reconhecendo seu papel no sucesso dos projetos. O 

vereador também comentou sobre uma viagem recente a Brasília, considerada produtiva, 

com o objetivo de fortalecer a relação do município com o governo federal e buscar novas 

oportunidades para melhorar a qualidade de vida dos munícipes. Desejou felicitações ao 

colega vereador Elias Britto e ao comunicador Márcio Fontoura por seus aniversários e 

destacou o Novembro Azul, incentivando todos os homens a cuidarem da saúde. Elogiou 

as ações do executivo municipal e informou sobre a unidade móvel de saúde no Parque 

de Exposições, incentivando a população a utilizá-la. O vereador encerrou recitando um 

poema de Viviane Manfro, incentivando a paz e a confiança no tempo e nos planos de 

Deus, desejando uma boa semana a todos. VEREADOR EDUARDO GOMES (DUDA 

DA SAÚDE): O vereador iniciou suas falas cumprimentando o presidente da Casa de 

Leis, Wagner Ribeiro Masioli, e os demais presentes, destacando a esposa do 

homenageado André Luiz Maciel. O vereador elogiou o reconhecimento feito por André 

à sua equipe da Secretaria de Planejamento, enfatizando a importância de uma equipe 

forte por trás de um grande gestor e parabenizando todos pelo trabalho realizado. Em 

seguida, o vereador abordou sua indicação para a instalação de uma tampa de bueiro na 

Rua Oliveiro de Oliveira Prata, no bairro Santo Antônio, destacando que a questão já é 

um pedido antigo também feito anteriormente pelo vereador José Valber, e que o bueiro 

encontra-se atualmente coberto por madeira, o que representa um risco de acidentes. 

Solicitou à secretaria responsável que fizesse a limpeza e instalasse a tampa. Também 

mencionou a moção de pesar em homenagem póstuma ao senhor Natalino Lúcio, 

admirador do esporte e pessoa muito querida na cidade, lamentando a perda para o 



Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro 
Estado do Espírito Santo 

 

Página 3 
Av. Lourival Lugon Moulin, 300 - Centro - Jerônimo Monteiro - ES - CEP: 29.550-000. 
Tel: (28) 3558-1414 - contato@jeronimomonteiro.es.leg.br 
www.jeronimomonteiro.es.leg.br 

 

município. Expressou ainda condolências pela senhora Joelma Silva Machado, moradora 

da comunidade de Caeté, reconhecida por sua dedicação à família e seu trabalho. Fez 

também uma moção de pesar em homenagem póstuma a ela. Apesar de ter preparado 

fotos para exibição no telão, lamentou que o equipamento não estivesse funcionando no 

momento. Além disso, o vereador mencionou a presença de uma unidade móvel na cidade 

para exames de vista gratuitos em frente ao ginásio de esportes do parque de exposições, 

a partir das 8:00 horas da manhã, com a possibilidade de o estado fornecer óculos para 

quem precisar. O vereador pediu desculpas por estar rouco e relatou sentir dores no 

quadril, devido a uma cirurgia anterior que possivelmente necessitará de ajustes. 

Encerrando sua fala, desejou uma boa tarde e paz a todos. VEREADOR ELIAS LUGÃO 

BRITTO: O vereador iniciou suas falas cumprimentando os presentes na sessão e 

parabenizando André Maciel pelo seu trabalho, elogiando os projetos realizados em 

parceria com a prefeitura e o apoio do governador Renato Casagrande para o 

desenvolvimento do Parque de Exposição e de outras obras na cidade. Destacou que esses 

resultados foram fruto do esforço conjunto de André e sua equipe. O vereador exaltou os 

avanços na área de educação, mencionando a homenagem recebida pelo secretário Vilmar 

Britto, que foi condecorado com a Medalha Paulo Freire por seu trabalho à frente da 

educação municipal e estadual. Comentou sobre a importância de valorizar o esforço dos 

profissionais da área, lembrando que muitos vereadores e gestores são fruto das escolas 

municipais. Sobre o recente processo eleitoral, ele expressou gratidão pelo apoio que 

recebeu da comunidade, reiterando seu compromisso de continuar trabalhando até o final 

do mandato e de manter a busca por recursos em Vitória e Brasília para as necessidades 

do município. Citou a colaboração com o deputado Da Vitória e a secretária de saúde, 

Sandra Lupim, responsáveis por viabilizar o atendimento oftalmológico gratuito na 

cidade. O vereador relatou também os resultados de sua recente ida a Brasília, onde se 

encontrou com deputados e senadores para assegurar novas emendas e recursos, 

especialmente para a saúde, infraestrutura e a agricultura. Destacou o apoio de deputados 

como Evair de Melo e Paulo Foletto, e mencionou a receptividade do senador Fabiano 

Contarato, que tem auxiliado o município em várias frentes. Mencionou que, na segunda 

semana de Agricultura Familiar, foi celebrada a importância desse evento para o 

desenvolvimento da agricultura e dos produtores locais. Parabenizou Luiz Henrique, 

Mariana Prata e toda a equipe de Agricultura pela organização, reconhecendo o empenho 

em promover esse espaço de valorização para os agricultores. Ressaltou ainda a satisfação 

de ter um café de qualidade sendo reconhecido como referência no município, no estado 

do Espírito Santo e no Brasil. Também destacou o orgulho pelos produtores de café 

canephora de Jerônimo Monteiro, mencionando que, dos 30 finalistas a nível nacional, 

dois são da cidade: Antônio César Landi, do Sítio Pedrão na comunidade de Vista Alegre, 

e Letícia Castro Landi, da Fazenda Gironda. Ambos estão entre os melhores do Brasil e 

agora concorrem ao top 10. Aproveitou para parabenizar as famílias Landi e Castro, 

especialmente a família Landi, que representa o município com excelência. Enfatizou 

como a qualidade do café tem feito a diferença em diversas áreas e como tem sido 

reconhecida e premiada ano após ano, colocando Jerônimo Monteiro em destaque no 

cenário nacional. Além disso, mencionou o Prêmio Biguá de Sustentabilidade, promovido 

pela TV Gazeta, onde a comunidade do Caeté, representada pela família Mafra, recebeu 

destaque. Contou que, desde 2008, após uma grande enchente, a família se dedicou a 

replantar a área devastada, transformando-a em uma mata vibrante e cheia de vida. 
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Elogiou o trabalho de José Luiz Mafra e seus familiares, Moisés, Jeziel, e Luiz Fernando, 

que transformaram o "plantar sobre pedras" em uma realidade inspiradora. Destacou o 

orgulho pelo primeiro lugar conquistado pelos citados no Prêmio Biguá 2024, após terem 

conquistado o segundo lugar em 2023. Encerrou ressaltando a união de todos como uma 

grande equipe, reconhecendo o trabalho conjunto entre executivo, legislativo e 

administrativo, além de todos os funcionários que contribuem para o crescimento e 

desenvolvimento de Jerônimo Monteiro. Afirmou estar à disposição para o que for 

necessário até o final do mandato e desejou uma boa noite a todos, finalizando com uma 

mensagem de bênção e gratidão. VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES 

(CARVÃO): O vereador iniciou agradecendo a Deus pela saúde e sabedoria para 

trabalhar nesta Casa de Leis, além de reconhecer o trabalho do servidor André Maciel em 

prol do município de Jerônimo Monteiro, ressaltando o apoio de sua família e de todos os 

funcionários da Câmara. O vereador mencionou sua recente viagem a Brasília, onde ele 

e outros representantes buscaram parcerias com deputados e senadores para assegurar 

recursos destinados ao município no próximo ano. Destacou que o município de Jerônimo 

Monteiro é sempre bem recebido em Brasília e que já solicitou a instalação de câmeras 

nos postos de saúde, visando mais segurança, e pediu melhorias nas estradas da 

comunidade rural do Caeté, devido à importância da produção agrícola local. Também 

solicitou a instalação de lixeiras em áreas rurais para combater o descarte inadequado de 

lixo e enfatizou a necessidade de obras preventivas, como a construção de bueiros e 

aplicação de saibro, em estradas vulneráveis às chuvas. Agradeceu ao prefeito e ao 

secretário pelos avanços nas pontes e por outras melhorias realizadas nas comunidades. 

Em relação à viagem a Brasília, o vereador esclareceu que os vereadores trabalharam 

arduamente, dedicando-se em reuniões longas para garantir recursos para diversas áreas, 

incluindo saúde, educação, agricultura, cultura e esportes. Apresentou pedidos no valor 

de aproximadamente 3 milhões de reais para o município e destacou a importância da 

união entre os vereadores e o executivo, pois juntos podem conquistar melhorias 

significativas para a comunidade. O vereador expressou gratidão aos senadores Marcos 

do Val e Fabiano Contarato, assim como aos deputados federais Da Vitória, Neucimar 

Fraga, Messias Donato, Paulo Foletto e Evair de Melo, que receberam a comitiva de 

Jerônimo Monteiro e demonstraram compromisso com o desenvolvimento local. 

Também agradeceu ao deputado estadual Allan Ferreira e ao presidente da Assembleia 

Legislativa, Marcelo Santos, pelo apoio. Reafirmou seu compromisso com o município e 

as comunidades rurais, ressaltando a importância de trabalhar ao lado dos colegas 

vereadores em prol de Jerônimo Monteiro. Encerrou desejando uma boa noite e agradeceu 

a Deus pela oportunidade de servir a população. Logo após passou-se à ORDEM DO 

DIA: MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 018/2024 – APROVADA POR UNANIMIDADE. 

MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 019/2024 –  APROVADA POR UNANIMIDADE. Nada 

mais a tratar, às dezoito horas e vinte e nove minutos (18h29min), foi declarado encerrada 

a sessão. E, para constar nos Registros dos Anais desta Casa de Leis, Eu Leneandro Braga 

Goulart, 1º Secretário, lavrei a presente Ata, que depois de lida, se achada conforme será 

assinada por mim, pelo Presidente e demais Vereadores. Sala das Sessões da Câmara 

Municipal de Jerônimo Monteiro, em 04 de novembro de 2024. 


